

## **Raport de activitate privind aplicarea Legii 544/2001, privind liberul acces la informațiile de interes public**

Legea 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public constituie unul dintre principiile fundamentale ale relațiilor dintre persoane și autoritățile publice. Autoritățile și instituțiile publice au obligația să asigure accesul la informațiile de interes public din oficiu sau la cerere, prin intermediul compartimentului pentru relații publice sau al unei persoane desemnate în acest scop.

Totodată, în baza aplicării legii, autoritățile și instituțiile publice locale au obligativitatea de a comunica din oficiu actele normative care reglementează organizarea și funcționarea autorității sau instituției publice, structura organizatorică, atribuțiile departamentelor, programul de funcționare și de audiențe, datele de contact ale instituției publice și ale funcționarului responsabil cu difuzarea informațiilor publice.

Orice cetățean, indiferent de naționalitate, etnie sau clasă socială, domiciliat sau nu în Comuna Cislau, are dreptul de a solicita informații de interes public, în conformitate cu L 544/2001. De asemenea, autoritățile și instituțiile publice au obligativitatea de a furniza informațiile publice solicitate verbal sau în scris, în cazul în care acestea necesită timp de documentare.

La solicitările la care trebuie furnizat răspuns scris termenul de redactare a acestuia este de 10 zile sau cel mult 30 de zile de la înregistrarea solicitării, în funcție de dificultatea și volumul informației. Funcționarul responsabil cu L 544/2001 poate refuza comunicarea informațiilor solicitate, însă refuzul trebuie comunicat în termen de 5 zile de la primirea petițiilor.

Informațiile din domeniul apărării naționale, siguranței și ordinii publice, cele privind deliberările autorităților, interesele economice și politice ale României care fac parte din categoria informațiilor clasificate nu constituie informații de interes public.

Din aceeași categorie fac parte și informațiile privind activitățile comerciale sau financiare, dacă publicitatea acestora lezează principiul concurenței loiale, informațiile referitoare la datele personale, cele privind procedura în timpul unei anchete penale sau disciplinare, dacă se periclitează rezultatul anchetei, se dezvăluie surse confidențiale sau pun în pericol viața, integritatea corporală sau sănătatea unei persoane în urma anchetei efectuate sau în curs de desfășurare.

În cadrul Primăriei comunei Cislau persoana responsabilă cu aplicarea L 544/2001 este Dragomir Eusebiu Florin, Inspector de Specialitate ADL.

În cursul anului 2011 au fost înregistrate 1 de cerere de informații de interes public la care s-a răspuns în termenul legal prevăzut de Legea 544/2001. Solicitățile primite în acest an au inclus copii după diferite Hotărâri ale Consiliului Local, copii după contractele cu societățile furnizoare de servicii publice, informații despre bugetul local. Nu s-a înregistrat nici o reclamație administrativă vizând nerespectarea prevederilor L 544/2001.

Inspector de Specialitate ADL  
Dragomir Eusebiu Florin

